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Na podstawie § 7 ust. 1 załącznika do uchwały Nr III/10/10 Rady Miasta Sejny z dnia
14 grudnia 2010 r. w sprawie szczegółowego sposobu przeprowadzania konsultacji z
organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku
publicznego, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności
statutowej tych organizacji, Burmistrz Miasta Sejny podaje do publicznej wiadomości opinie i wnioski wynikające z przeprowadzonych konsultacji.
Zarządzeniem Nr 114/2022 Burmistrza Miasta Sejny z dnia 26 września 2023 r. w sprawie przeprowadzania konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami projektu Rocznego Programu Współpracy Miasta Sejny z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami na 2024 rok, odbyły się konsultacje społeczne, których termin ustalono na 4 października 2023 r. – 18 października 2023 r.
 	Konsultacje społeczne przeprowadzone zostały za pomocą następujących instrumentów dialogu społecznego:
· imiennego wyrażania opinii (formularz zgłaszania opinii wraz z zaproszeniem opublikowano na stronie internetowej Urzędu Miasta Sejny, na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Sejny oraz w Biuletynie Informacji Publicznej w dniu 26 września 2023 r.). Formularze należało składać w Urzędzie Miasta Sejny lub przesyłać drogą listowną na adres: Urząd Miasta Sejny, ul. Józefa Piłsudskiego 25, 16-500 Sejny lub elektroniczną na adres e-mail: ewelina.luto@um.seiny.pl. Formularze przesłane e-mailem musiały być podpisane przez osobę upoważnioną do reprezentowania i zeskanowane. 
	      Do konsultacji zaproszono podmioty aktywnie prowadzące działalność pożytku
publicznego oraz inne uprawnione podmioty z terenu Miasta Sejny a także Miejską Rade Działalności Pożytku Publicznego w Sejnach. Pismo z zaproszeniem wysłano e-mailem oraz listowanie dnia 26 września 2023 r.
		W trakcie trwania konsultacji nie zgłoszono uwag ze strony organizacji pozarządowych do projektu Rocznego Programu Współpracy Miasta Sejny z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami na 2024 rok. Miejska Rada Działalności Pożytku Publicznego w Sejnach również wydała pozytywną opinię nt. projektu programu. Zaproponowała jedynie, aby co roku budżet programu wzrastał o wskaźnik inflacji.


       
         
